

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADO ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.  
Nyílt-tér sora 1 korona.

## Megtépedesett babérágak.

Egy nemzet osztatlan elismerésének babérágát nagyon nehéz kiérdemelni. Kivételes nagy egyéniségek jutalma s életében nem is igen jut hozzá senki. Évtizedek mulnak el, míg aztán az illetőt részint az általa képviselt eszme nagysága, részint az eszme érdekében vívott küzdelmeinek fenségessége, részint az elért eredmények felemelik a nemzeti ideálok sorába, ahol már gáncs többé nem érheti, csakis elismerés, tisztelet s rajongó szeretet veszi őt körül.

Ilyen nemzeti ideálunk van-e ma több — sajnos nem igen sok. Emlékük felelevenítését mindig úgy tekintjük, mint természetszerű vigasztalást a jelen közéleti bajaira, úgy tekintjük mint biztató reménysugár a mindig óhajtott jobb jövő utjának megvilágítására. Mindez egész természetes, hiszen a jobb jövő sohasem kézzelfogható valóság, különösen a nemzetre nézve. Amolyan magasan szállongó tarka pillangó ez, amelyet a balga gyermek vágyó lélekkel kerget, de elfogni nem tud soha. Hiszen még a nemzeti nagyság delelőjén is vágyunk a jobb jövő után. Hol van ennek a határa? Sehol. Mi közönséges emberek nem tudjuk megmondani, nem tudják a számító ésszel gondolkodó közgazdák sem, mi a jobb jövőnek ezt a határvonalát csakis a nemzet szívébe belezárt nagyok, kiválasztottak sejtették. Azok a

jobb jövőért való küzdelemben idealizmust, önzetlenséget, tudást, erőt, rajongást, magasan járó szellemet tudtak belé vinni. Épen ezért őrzi féltékenyen emléküket a nemzet s még a legközönyösebb korban sem engedi megtépedesni azt a babérágat, ami a nemzet részéről nekik tiszteletben, elismerésben, szeretetben kijutott.

Nagyritkán szokott is az megesni, hogy valaki ilyen nemzeti ideál babérait szentségtörő kézzel megépedesse. Elég sajnós, hogy a közelmúltban megtörtént egy ilyen eset s ime, a csaknem közönyösnek tartott nemzet mintegy varázsütésre talpra áll s szinte szilaj erővel ver vissza ama minden támadást, ami bármelyik ideálul fogadott nemzeti nagyságunk emlékeinek kisebbitésére irányul. Ezt vártuk, ámde nehezen tudjuk magyarázatát adni annak, hogy bekövetkezett egy méltán kiérdemelt babérágnak ilyen csufos megtépedése. Hiszen épen ilyen lethargikus időben szabad legkevésbé a nemzeti ideálokat bántani. Hová lesz az a nemzet, amelyiktől elveszik azokat, akiknek emlékéhez a jobb jövőbe vetett hitét társítja? Hová lesz az a nemzet, amellyel el akarják hitetni azt, hogy a jobb jövőért való titáni küzdelmei csupán az emberi gyöngeségnek gyarló láncolatai voltak s azok, akik e küzdelmeket vezették, típusai voltak a gyarló embereknek?

Bármilyen volt is az indoka a legutóbbi esetnek, az nem tartozik mihozzánk. Sem azt, aki megtette, sem azokat, akik a dolgot megtörténti engedték —

mi nem vádoljuk, mert ime újból bebizonyosodott, hogy ezt a nemzetet különösen mostoha viszonyok között lehet ugyan ideig-óráig akár politikai, akár társadalmi, akár gazdasági téveszmék szolgálatába állítani, de arra semmi esetre sem kapható az ország népe, hogy a történelmi fejlődés útjáról letérjen belső okok miatt, s hogy nemzeti ideáljait megtagadja. Ez a nemzet még hála Istennek tudatában van annak, hogy a jövő mindig a mult talapzatán épült fel, így tehát azokat, akik a talapzatot megépíteni segítették, tisztelni és becsülni kell. E nélkül bátran elmondhatja maga-magának, ez a nemzet: Jó éjszakát kurucok, jó éjszakát magyarok!

## Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestületének ismét két gyűléséről kell referátum adnunk, az egyik a mult vasárnap, a másik folyó hó 1-én volt.

A március hó 29-én lefolyt gyűlésen Hammer Ferenc és Fehér Mária tapolczai illetőségét elfogadja. Elhatározza, hogy új határjelzőket állít; Kiss Istvánnak utca kisajátítás céljaira felajánlott területét nem veszi meg; folyósítja a róm. kath. elemi iskolai tanítók drágasági pótlékát az 1914. évre. A helypénzszedő bérletéből nem enged, illetőleg azt le nem szállítja. Rokob Kálmán a község házi vendéglő bérletje, az építkezés megkezdését kéri, amit azonban a szerződés

## Balatoni hangulat. (Kikötő.)

Ott, ahol az égnek azurja  
A tavat csokolja,  
Fel-feltűnik  
Légies háttérben a várt hajó,  
Mely rengő-ringó  
Vízen uszik.

A hullám partverő játéka  
Velem tudatja,  
Hogy közel már;  
Már látom kéményét és csavarát  
Hollok csobogást:  
Kikötni jár.

Az élet révéből kinézve,  
(Mindig böleselkedve  
Kétes sorson),  
Reményhajóm horgonykivetését  
Parthoz érését  
Egyre várom . . .

Alpár Mór.

## Vendégjáték otthon.

Irta: Dóra.

A kis város lakossága izgalomban forrott. Izgalomát a „Híradó” című napilap színház rovatában megjelent apró hír okozta, mely ekkép hangzott:

„Városunk színházlátogató közönségét örömmel értesítjük, hogy Kádós urnak, színházársulatunk derék igazgatójának sikerült, vendégszerelésre megnyerni Rose Marion kisasszonyt, a párisi opera nagját. A művésznő, aki városunk szülőltje, február hó 19-én lép fel a „Traviata” cimszerepében.”

A tetemesen felemelt helyi irak dacára már napokkal az előadás előtt valamennyi jegy elkel és az előkelőségek nagy része olyan helyekre szorult, amiket más esteken urak „örmestertől lefelé”, a kiválasztott hölgyekkel együtt szoktak elfoglalni. Mindenki ott akart lenni, amikor Márton Rózi hazajön bemutatni a művészetét.

A legnagyobb izgalom azonban a művésznő szüleinek házában volt. Édesanyja, aki a legjobb gazdaasszony hírében állott, reggel, piaci bevásárlása alkalmával, észre sem vette, hogy a legkisebb tojást csempésztek Julesa leányasszony kosarába, sőt ezekből is kiloptak még négy darabot, három csomó hónapos retek kíséretében.

Mártonné ma nem vett észre semmit, csak folyton boldogan mosolygott. Ő ma „anyakirálynőnek” érezte magát. Még a Julesa kövér, piros ábrázatján is kiült az udvari lakáj gögje, miközben égette a lelkét egy vágy: elujságolhatni eselédársainak, sőt a vitéz hadfiaknak is, hogy ő ma este a földszinti szölyén ül a színházban, ott, ahova az urak járnak.

A művésznő fehér leányszobáját ünnepi kön-

tösbe öltöztették, kedvence virágai, gyöngyvirág és fehér szegfű illatozott benne.

Márton ur, az apa, már órákkal leánya érkezése előtt türelmetlenül járt-kelt a szobájában, folyton nézte az órát, nehogy elkés-sék. Legkisebb leányát, a kedvencét ő várja meg a vonatnál! Kalap, bot, keztyűk katonás rendben sorakoztak az asztalán és a viszontlátás öröme már jó előre könnyeket sajtolt ki szeméből.

Visszagondolt Rózi születésére. Ő fiut várt, aki majdan átveszi a nagy vállalkozó cég vezetését, amely immár egy évszázad óta szállt apáról fiúra. Helyette megjött ez a csöpp leány, aki — ha csak a szekrény ajtaját felejtették nyitva — már tüsszenti kezdett Mennyire szívükház nőtt a kis család és ime, most ő teszi hallhatatlanná a Márton nevet.

A zene fogalmáról a Mártonok régebbi generációja különös véleményt formált magának. Amikor ötven év előtt Márton ur atya megengedte, hogy fia hegedülni tanuljon, a nagyatyja, a család félve tisztelt feje, ezüstfogós botjával mérgesen ütötte a földet, mondván: „Minek ez a haszontalanság? Csak nem akartok kóbor cigánymuzsikust nevelni a fiuból? „Még a sírban is megfordulna az öreg, ha sejtethné, hogy ded-unokájából „komédiásleány” lett. . .

A város fogata megállott a kapu előtt és egy pillanattal később anyjának karjaiban pihent a művésznő. A viszontlátás örömé-

restye építésével bővül. Folyó hó 1-én volt a régi szentélyben az utolsó miseáldozat, amelyen a község lakosai nagy számban voltak jelen. Bizonyára dicséretre méltó a hívek áldozatkészsége, amelyet a célra készségesen adtak és adnak.

**Iskolai kirándulások a Balatonhoz.** A Balatoni Szövetség minden esztendőben köriratot szokott intézni az ország valamennyi közép- és szakiskolájához, hogy a Balatonhoz tanulmányi kirándulást rendezzenek. Az idei köriratot alig küldötték szét és már is számos iskola jelentkezett, hogy a nemcsak természeti szépségekben gazdag, de jelentős történelmi múlttal is dicsekvő szép vidéket meglátogadják. A szegedi állami főreáliskola, a síklósi és szegedi polgári fiúiskolák, továbbá az abonyi és lipótszentmiklósi polgári fiú- és leányiskolák nagy csapatokat szerveznek balatoni kirándulásokra. A tanulók igen olcsó ellátásáról a szövetség gondoskodik.

**Kedvezményes áru gyümölcsfacsemeték.** A gazdakörnél át nem vett kedvezményes áru gyümölcsfákat a kör nem tagoknak is adja.

**Hamis százkoronás.** Igaz, hogy kevés embernek jut a százkoronásból, de aki mégis oly szerencsés, hogy azt magának mondhatja, jó lesz ha figyelemmel megvizsgálja, mert mint Nagykanizsáról halljuk, ott egy jól öltözött úri ember akart becsapni vele egy kereskedőt, aki azonban vizsgálni kezdte azt és észrevette a pénz hamis voltát, mire az ember otthagva az árut és a pénzt, elment.

**Az utcák öntözése.** A melegebb napok beálltával, nagyobb forgalom idején, már valóságos porlehelőbe uszít a Fő-utca. A község most új és állítólag könnyen kezelhető, rövid idő alatt sok vizet felszívó gépet szerzett be, ami nagyban hozzájárul az öntözés jobb és könnyebb keresztülvételére. Kérjük tehát az előjáróságot, hogy az öntözés megkezdését ne kösse kalendáriumi időhöz, május hónaphoz, hanem akkor, amikor arra szükség van. Nagyon kívánatos továbbá, hogy a szombat délutáni söprés előtt a Szentháromság, illetőleg piacteret felöntözzék, amelyel elejét vennék annak az óriási portellennek, ami söprés idején rendszerint az egész Fő utcát átfogja. A mellékutcaikat most hintették be meszkötörmelékkel, amiből egy-négy hét alatt már meszpor vagy meszsár lesz. A meszport a nálunk gyakori szél könnyen felkapja és ellepi a járókat épüget a lakásokat. Sokkal célszerűbb, jobb volna és tovább tartana és talán nem sokkal kerülne többbe, ha az utcákat bazalt törmelékkel hintenék be. Mindezeket az előjáróság

szíves figyelmébe ajánljuk nemcsak tisztasági, egészségügyi, hanem szepesszeti szempontból is.

**Tavaszi.** A hosszú kemény tél után fokozatos felmelegedéssel köszöntött be a tavasz, ami a mult csütörtökön már valóságos nyári meleggel emelkedett, úgy, hogy még a felöltő is lekivánczolt rólunk. A néhány meleg nap alatt rohamosan megindult a vegetáció. A korai gyümölcsök fái virágoznak, egyesek szép természettel kecsegtetnek. Megkezdődött a munka kertben, szőlőben. Most már csak Siriusz joslata be ne teljesedjék április közepén, azután eltűnjük a hűvös májusi is, de a fagyos szentek látogatása nélkül.

**A tapolczai vizek szabályozása.** A Tapolcza és Kétolesi vízfolyások alsó szakaszainak tisztogatási munkálataira árjelést hirdet Karácsony Kálmán főszolgabíró. Az iratok és tervek, valamint a vonatkozó iratok a tapolczai főbírói hivatalban, a hivatalos órák alatt, megtekinthetők.

**A Balaton, a Balatoni Szövetség hivatalos értesítőjének 4 ik száma a szokott gazdag tartalommal jelent meg.** Vezető helyen a Balatonmelléken folyó nagyobb szabású munkálatokról emlékezik meg. Majd Herczeg Mihály egyetemi tanár Balatonfüred és Revfülöp cím alatt az ezen állomásoknak emléktáblával leendő megjelölését szorgalmazza, a balatoni vasút építésének emlékére. Ezután a Balatoni Szövetség 1913. évi működéséről számol be. Balatonvidéki vonatkozású hírek fejezik be a gyönyörű illusztrációkkal díszített füzetet.

**A kórházépítési munkálatok haladnak.** Most folyik az épület belső vakolása, a vízvezeték már elkészült, a kórház környékének parkirozását is befejezték, a jövő hét folyamán megkezdik a díszfák és bokrok ültetését is. Kívánatos volna, ha a kórház terület északi oldalán hozzávennék a szegényház előtti ut irányában lévő területet is, amivel nagyobb kerterülethez jutna a kórház, ami ily intézménynél minél nagyobb, annál célszerűbb.

**Tűz Halastó-pusztán.** Tegnap éjjel után 2 órakor a szomszéd Halastó-pusztán, eddig ismeretlen okból kigyuladt egyik épület, leégett a tetőzet és a padlás is volt ruhanemű, gabona, füstölt hús és zsír. Az oltáshoz kivonult a tapolczai tűzoltóság egy fecskendővel.

**Az utcai rend tervezetének módosítását** az erre kiküldött bizottság tegnap tárgyalta. A mult számunkban hozott tervezet a következőkben módosul. Tilos a járdáknak a csoportos állodgálással való elfoglalása, köpködés. Tilos az üzletek elé, valamint lakóházak elé a gyalogjárókra helyezett padokra vagy székekre kiülni úgy, hogy ezzel a

közlekedés gátoltassék. Tilos gazdasági gépeket vagy azok tartozékait a gyalogjárókra vagy ezekkel egy légvonalban az ajtókra vagy falakra kifüggeszteni. Tilos törőruhákat az ablakon keresztül az utcára rázni.

**Csillaghullás.** Gyönyörű csillaghullás volt a mult héten, kedden éjjel. Különösen a délkeleti égbolton estek sűrű sorban a csillagok. A meteorológusok egy üstökös áthaladásának tulajdonítják a látványos természeti tünteményt.

**Tűzvész Nemestördemiczen.** Folyó hó 1-én este 9 órakor Nemestördemicz községben a már nyugovóra tért lakosságot tűzi láрма ebresztette fel első álmából. A tűz bárhol legyen is, félelemmel tölti el a lakosságot, a mi vidékünkön határozottan indokolt a félelem, mert az összeépített lakóházak, a keskeny udvarokon elhelyezett melléképületek láncolata mintegy közvetítői a tűz továbbterjedésének. Így volt ez a folyó hó 1-én Nemestördemicz községben pasztított tűzveszedelemnél is. A tűz, eddig ismeretlen okból Varga József házában ütött ki és gyors egymásutánban harapódzott tovább a község északi irányában. A mentés az összeépített házak között igen nehéz volt s ennek tulajdonítható, hogy a tűz keletkezése helyétől végig égett az az egész házsor, amely e vonalba esett. Borzalmas képet nyújtott az egyvonalba égő 12 lakóház és melléképületek. Mindenki iparkodott megmenteni azt, amit könnyen elmozdithatott. Rémes képek játszódtak le. A hatalmas tűzoszlop távol vidéket világított be. Jólehet a kár igen jelentékeny, azonban ennek nagy része a biztosítás révén megtérül, mert alig van egy ház is, ami biztosítva nem lett volna. Leégett 12 lakóház, amelyben 23 családlakott. A tűzoltásban a tördemiczieknak segítségére siettek a tapolczai, szigligeti, nemeszgulácsi, gyulakeszi és káptalanfői tűzoltók egy-egy fecskendővel.

**Tangó-kurzus.** A legújabb és legszebb tánc a Tangó és az One-Step tanítása Mérő tánciskolájában külön csoportokban már kezdetét vette. Kívánatra egyeseket privát is elfogad, mely tánc 4 óra alatt elsajátítható. Ma délután 6 órakor Mérő táncitanár a Tangót bemutatja, melyre az érdeklődőket szívesen látja.

Az új  
**Berson**



**Könnyes, zsákos, tartós, elegáns.**

**Az igarostanoncokért.** Harkányi kereskedelemügyi miniszter rendeletet bocsájtott ki az iparhatóságokhoz, amelyben a miniszternek tudomására jutott, hogy az elsőfoku iparhatóságok sok helyütt nem tesznek elegendő hivatalt elődének 1909 március 9-én kiadott rendelkezéseknek, amelyet az ország valamennyi másodfoku iparhatóságához intézett, hogy az ipartörvény 78. §-ból kifolyólag kötelességüknek fogva a tanulók magaviseletét oly irányban is ellenőrizzék, hogy azok semmiféle titkos egyesületnek tagjai ne legyenek, azért utasítja az iparhatóságokat, hogy elődinek idevonatkozó rendeletét szigorúan tartsák be s tanulók magaviselete révén örökjének minden tekintetben.

csak ismerős arcokat látott Márton Rózsira. Ő volt a pék, a fűszeres, a mészáros és Vignó cipész, aki bizonyára karjain vitte fel a bűna kis feleségét. Az öreg Lina kisváros is eljött. Kis kézimunkaüzletének ajtaján szivettéppón jajgatott a kis csemettyű, ha valaki benyitott az üzletbe. Lina kisvárosny pápaszemén keresztül szigorúan közműgyre vette a jövevényt. Amikor a fekete harisnya kezdődött, kitarató energiával megakadott fekete pamutot hozatni. Egyszer a kis Rózsira is — aki fekete pamutot jött vásárolni — mérgesen rászólt: — Mondd meg a mamádnak, hogy nem tartok fekete pamutot; hordjatok fehér harisnyát, az sokkal tisztább viselet. — A művésznő elmosolyodott, milyen kár, hogy szabadsága csak órákra terjed, úgy szeretne volna megkísérteni a kis kesergő csemettyűt, — vajjon "tart"-e már fekete pamutot az öreg Lina?!...

Ruhájának uszálya kisiklott kezéből és kezei akaratlanul egymásba kulcsolódtak. Kánonthatatlan meghatottságot érzett. Atólelmi szeretete volna azt a sok embert. Erős kötelék fűzi hozzájuk, akik ugyanazon föld szülőitől, mint ő maga. Ők még ma is a nagy fehér Mária-templom toronyórája után rendezik életüket. A mutatói hányzor megkergették őt is amikor iskolába sietett... Este tíz órakor a harang tiszta kongása jelezte neki a lefekvés idejét...

Ami itt a kis függönynyíláson keresztül

a lelkébe hatolt, nem csupán az emlékezésnek hatalmas hulláma volt, sokkal több: a község, az otthon, a gyermekkor édes illata áradt feléje...

— Megengedi, művésznő, hogy megkezdjük az előadást? — szólalt meg háta mögött szerényen, de rekedten a rendező.

Óh igaz, hiszen ma este énekelnie kell. A gondolatai hosszú utat tettek meg, amíg visszataláltak a valóságba. Különös hangulat fogta el. A szíve oly erősen dobogott, mint amikor először lépett a színpadra, de nem lámpaláz az, amit érzett, csak meghatottság, de egyben büszkeség is... — Eljöttek mindnyájan és én nem akarom, hogy csalódjanak bennem. — Jól tudta, hogy ennek a közönségnek nagy része nem is ismeri a művészet mibenlétét, hogy meg gondolás nélkül tapsolnak neki, már csak azért is, mert a városuk szülőltje. De ő ezt nem akarta. Kérdemelné, ami jót ma neki szántak, érezzék meg benne mindnyájan a művésznőt, aki művészetének legjavát nekik tartogatta és nekik hozta haza!

... A karnagy intett — és a zenekarban megkezdődött a hegedűk halk zenéje...





**Zalavármegye és a kivándorlás.** Árvay Lajos Zalavármegye alispánja behatóan tanulmányozni kívánja a kivándorlás okait s ezért a járási főszolgabírók útján a vármegye különböző részeiben értekezletet tartat, melyeken a nép hivatott vezetőinek bevonásával a jelenség okait s tanácskozást folytatnak aziránt, hogy a bajjal mikép lehetne megküzdeni. Bizonyos, hogy a kivándorlás járványos betegséghez hasonlít, mert hiszen van kivándorlás még a Balaton közvetlen környékéről is, hol minden munkáskéz nagyon kapós s szinte egész even át más vidékről kell munkásokat hozatni, ha a gazdaközönség idejére el akar készülni a szőlőmunkákkal.

**Badacsonyi turista-ut.** Az utolsó évek felhőszakadásai nagyon megrongálták a Badacsony-hegyre vezető turista-utakat. Az utakat évekként elzárta Zalavármegye közönsége hozatta rendbe és most a Balatoni Szövetség ismét hozzá fordult, hogy az utak jókarba helyezését gondoskodják. A vármegye törvényhatósági bizottsága megbizta az államépítészeti hivatalt, hogy a kivitelre alkalmas tervet és költségvetést sürgősen készítse el.


**Siófok — magyar Grác.** Nagyszabású és országos mozgalomra készül Siófok polgársága. A terv célja: Grác mintájára megteremteni a Balaton partján a magyar nyugdíjasok telepét, melyre Siófok kiválóan alkalmas. A már elkészült csatornázás és vízvezeték, továbbá az aszfaltjárda és villamosvilágítás elősegíti a középosztály letelepedését. Ezekhez az előnyökhöz hozzájárul még Siófok közelsége a fővároshoz, olcsó piaca, az állami zöldéstelep tőzsomszédsága s végezetül az a fontos körülmény, hogy a fürdőidény alatt az arra szoruló lakásaik egy részét bérbeadhathják, ami nagyszabású dolog ott, ahol a nyugdíj a megélhetés egy dűli alapja. A község husz évi adómentességet ad az új épületeknek s a fekvőségek jövedelmezősége jóval nagyobb, mint a fővárosban, úgy, hogy a letelepülő nyugdíjas magánvagyonát is kedvezőbben tudná befektetni. Ez a terv legközelebb a Balatoni Szövetség választmányi ülése elé fog kerülni és a Szövetség támogatásával remélhetőleg sikeres megvalósításra fog találni.

**Az influenza következtében a test elgyengül s inklinálódik további betegségekre, mint tuberkulózis és tüdőgyulladás.** Kötelességünk tehát egészségünk fenntartására idejekorán intézkedni, mely abban áll, hogy minden köhögésnek „Sirolin Roche” használatát által elejét vegyük. A szer minden gyógyszerárban kapható.

**A balatoni körút.** Az autó forgalom szempontjából nagy jelentősége van a balatoni körút megépítésének. A körút első szakasza Siófok—Balatonföldvár között a fürdőidényre teljesen elkészül. A munkálatokkal már Földvárnál tartanak.

**Gulliver**

A prima kaucsuk cipősarok a kaucsuk sarkok királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

**Élelmes vándor látogatása — Tördecmiczen.** Hogy honnan-honnansem, egyszerre csak beállított úgy ahogy jólöltözött vándor R... tördemiczi vendéglőshöz. Nyugodtan, mint akinek a százas bankó a mellényzsebében van, leült egy asztal mellé és élvezettel szopogatta a csipős spriccert. Majd rövid idő multával udvariasan kérdezősködött a vacsora irányában. A vendéglős szolgálatkészen sorolja el a menüt, mely ugyan nincsen készen, de pénzért szívesen és hamar elkészül. Hangzott a sok jó étel neve a vendéglős szájából és a vándorunk könnyen választott, mondván: legyen natur-szelet. És lőn néhány perc múlva párolgó étel az asztalon, bor a pohárban és az etvágy az sem hiányzott. A vacsora kellemes elköltése után sorra roppogtatta a vándor a vendéglős szivarjait és a szivar sűrű füstjébe burkolózva kérdezősködött: nem-e kaphatna külön szobát, éjjeli pihenésre. Már hogyne kaphatna — szőlt az előzékeny vendéglős — és menten ki is adta a rendeletet, hogy hozzák rendbe a vendégszobát. Ezután így szőlt a vándor: egy-két szóra átmegegyek a plebános urhoz, azután mindjárt visszajövök. A vendéglősnek gyanus volt a távozás és kísérte, hogy majd az megmutatja az esti sötétbe a járást, melléje adta a mézáros legényét. Mikor így elérkezének a plebánia udvarába, a vándor ilyenképen szőlt a legényhez: várjon itt meg az udvaron. És bement a plebános urhoz és ilően köszönt. Majd szomorú hangon mondta: egy súlyos betegnek kellene meggyóntatni plebános uram, ha lenne kegyes. Hogyne fiam, az a kötelességem, már megyek is — szőlt a plebános és már készülődött is. Alázatosan szőlt ekkor a vándor: nem kell plebános ur elmenni, itt a beteg, kiszolok neki, ott künn varakozik az udvaron. És a vándor kiment az udvarra és szőlt a legénynek: menjen be a plebános urhoz, az majd kifizeti a cechemet. A legény bement és elkezdte elősorolni a számlát: két spriccer, natur-szelet két kenyérral stb... A plebános ur nagyot néz: hát ez má meg mi? ... És sokáig keresték a vándort, ki hamar eltűnt az esti szürkületbe.

**Hol kapnak szaktanácsot a zalai gazdák?** Mint ismeretes, minden magyar királyi gazdasági akadémia a tanári tantestületből alakított gazdasági tanácsadó-bizottság működik, mely ingyenes tanácsot szolgál. Ugy látszik azonban, gazdáközönségünknek nincsen kellő tudomása ezen üdvös intézményről, mert — mint értesülünk — aránylag igen kevesen keresik föl. Zalamegyét a helyi gazdasági akadémiahoz osztották be, a zalamegyei gazdáknak tehát ide kell fordulni tanácsért.

**A nyugdíjas tanítók nyugtatására** Jankovich Béla közokt. miniszter Ivánka István honfoglaló főispánhoz a következő sorokat intézte: Tisztelettel értesítlek, hogy az összes nyugalmazott tanítók nyugdíj-megnyitásának kérdése a tanítói nyugdíjtörvény revíziójának előkészítésével kapcsolatban — most van tárgyalás alatt.

**Gipsz kétkoronások.** A szomszéd Somogy-megyében a nagybajomi vásáron egyik vevő kétkoronás pénzdarabbal fizetett. Nemsokára kiderült, hogy a pénz gipszből van és csupán a felülete ezüst. A jó madarat a csendőrség elcsípte, de futás közben a nála volt hamis pénzdarabokat eldobálta.

**Butoresarnok-Szövetkezet, Budapest, VIII., Üllői-ut 18. és VIII., József-körut 28.** Magyar iparművészek eredeti tervei alapján készült modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebbi és legnagyobb lakásberendező szövetkezte, fennáll a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a főváros elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

**Borkészletek a Balatonnál.** A Balaton mellett a múlt esztendőben, dacára az áprilisi fagynak, közepes termés volt. A szőlősgazdák azonban csak nehezen tudnak tudni borkészleteiken. Általában 50—60 filléres árak vannak, melyeken felül ritkán történnek eladások és mégis jelentékeny az újborkészlet. Balatonfüred környékén bécsi vendéglősök nagyobb készleteket kötöttek le.

**Sirolin**  
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek mindennemű megbetegedése ellen,  
**tüdőbetegségek,**  
gégehurut,  
szamárhurut,  
gyermekek görvélkórja ellen.

Kapható minden gyógyszerárban  
Egy üveg ára 4 korona

**A balatoni körtelefon forgalma** évről-évre nagyobb arányokat vesz és ma már nincsen a Balatonnak olyan helye, melyeket fürdővendégek látogatnak, hogy telefon állomása ne volna. Főként nagy a forgalom Balatonfüred és Veszprém között, miért is a kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy a két fontos pont között új áramkört létesít. A kiépítést még az idén megkezdik. A Balatoni Szövetség most azt kéri a minisztertől, hogy még a fürdőidény előtt építse meg az új vonalat.

**Tanítók családi pótléka.** A veszprémi iskolaszék az otthelyi róm. kath. tanítók közül azoknak, akiknek 18 éven alul levő gyermekeik vannak, 150 korona családi pótlékot szavazott meg; előző gyűlésen pedig az özszes tanítók lakásbérét az állami tanítók lakbérével egyenlő összegre egészítette ki. Az iskolaszék ezen eljárása a még mindig szerény anyagi körülmények között lévő tanítók iránt érzett jóindulatáról és belátásáról tesz tanúságot.

**Új könyvtár a Balaton mellett.** A földművelésügyi miniszterium a Balatoni Szövetség előterjesztésére a balatonfüredi olvasókörnek 100 kötetes népkönyvtárat adományozott.

**Népház a-Balaton mellett.** A földművelésügyi miniszter a balatonaracsi népház építésének részbeni fedezésére 800 koronás állami segélyt utaltványozott ki. A népház már tető alatt van.

**A szabad liceum és az Erzsébet népakadémia tanulmányi kirándulást** tervez huzvetkor a Balatonra. A kirándulást dr. Horcher Ödön szervezi. A kirándulók Siófokig vasúton, onnan pedig hajón mennek Balatonfüredre. — Tihany és Badacsonyi megtekintése képezik a program további részét. A napos kirándulásra mintegy negyvenen jelentkeztek.

**Ingyenes balatoni kaiauz.** A Balatoni Szövetség kiadásában utkalauz jelent meg a Balatonról. A tetszetős füzetet 10 filléres bélyegért mindenkinek ingyen küldi meg a Balatoni Szövetség Balatonfüreden.

**A NAP a magyar újságírás szenzációja.** A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 48-as eszmék és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hí és törhetetlen szószólója. A legmodernebb, legfrissebb és legkötünőbb lap. A magyar riport uttörő mestere. Főszerkesztő: Braun Sándor. Dr. Hajdu Miklós társszerkesztő. Munkatársai: a magyar újságírás kitünőségei. Példányszám: amerikai újságisiker: 155.000 példány naponként. Egy szám 6 fillér. Előfizetési ár: egy évre 18 korona, félre 9, negyedévre 4 korona 50 fillér, egy hónapra 1 korona 60 fillér. A NAP-ot megérkezés után kívánatra azonnal házhöz szállítja A Nap kihordó szervezete.

**Ösvilági csontlelet.** A herceg Festetics Tassilo tulajdonát képező fenéki homokbányában a múlt héten egy ösvilági óriási állat lapockája s egy nyakcsigolyája került elő 2 meter mélységben a homokrétteg közül. A lapockacsont, bár felső része hiányzik, 80 cm. hosszú s megfelelő súlyu. Egy nagyobb fajta lónak lapocka csontja 32—35 cm. hosszú s ebből fogalmat alkothatunk magunknak az őállat nagyságáról. A lelet körülményei a mellett szólnak, hogy a csontok a harmadkorban élt Masztodon maradványai. Az érdekes csontokat dr. Csák Árpád mentette meg az elkallódástól s a Balatoni Múzeum természetrajzi osztályában helyezte el.

**Lin Roche**  
 égészervek  
 egedése ellen,  
**JSégek,**  
 urut,  
 urut,  
 kórja ellen.

**Pályázat munkásjutalmi díjakra.** A soproni kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a kerületbeli munkások számára fenntartott és ez évben kiosztásra kerülő hat állami munkásjutalom-díjra. A jutalmak egyenként 100 koronából és elismerő oklevélből állanak. A díjakat a kamara előterjesztése alapján a kereskedelmi miniszter oly ipari munkásoknak fogja odaítélni, kik egy munkaadó műhelyében megszakítás nélkül legalább 15 évet töltöttek s ez idő alatt szorgalmukkal és megbízhatóságukkal pályatársaik közül kiváltak. A jutalom odaítélése iránt a munkaadónak kell a kamaránál előterjesztést tennie, és pedig ez év május hó 31-ig. Részletesebb felvilágosítással kívánatra a kereskedelmi és iparkamara szolgál.

**A honvédelmi miniszter rendelete** folytán a közel jövőben blankettákat fognak a hatóságok a lótartó gazdák között kiosztani, melyet záros határidőn belül büntetés terhe mellett tartoznak beszovalgatni s ez alapon május havában megtartják a lószorozást. A bezorozott lovakért behívás esetén a következő árak állapították meg: háta loért 880 Kor., hámos, ágyu huzásra alkalmas loért 1150 Kor., máhás loért pedig 500 Koronát fizet az állam.

**Ösztöndíj-pályázat.** A kereskedelmi miniszter pályázatot hirdet az „Erzsébet királyné ösztöndíj-alap” 1914. évi kamataiból alakítandó tíz egyenként 2500 korona értékű ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyerése iránt oly magyar honos fiatal kereskedők pályázhatnak, kik keleti kereskedelmi akadémiai tanulmányaikat legalább jó eredménnyel végezték, három év óta gyakorlati kereskedelmi tereken működnek és ismereteik bővítése céljából valamely nagy tengerentúli kivitellel bíró külföldi városban, vagy kikötőben szándékoznak legalább egy évet tölteni. Pályázati határidő 1. évi május hó elseje. A kérvények a jelzett időpontig a soproni kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be, amely kívánatra ugy a pályázati feltételek, mint a kérvények szerkesztése tekintetében részletes felvilágosítást is ad.

**A csecsemő elválasztása** gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szopóüvegben naponta egyszer, csakis vízzel felforrvalva, egy kis Nestlé-szert nyújtson. Lassanként aztán két, három sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. Próbadozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 182. P.

**A múlt év folyamán** az igyekvő szőlősgazdák közül is sokan kárt szenvedtek a peronosporától, mert a mostoha időjárás folytán nem voltak képesek szőlőjüket idejében bepermeezni. Ezt a veszedelmet felére lehet csökkenteni a „Tempus” permetszórócső alkalmazásával, mely bármely permetszórógépre szerelve a munkaképességet kétszeresére emeli. Egy közönséges háti permetszóróval, ha azon „Tempus” permetszóró van 2 k.hold szőlőt (vagy 4 hold repát) lehet naponként megpermetezni.

**Horgony-thymol-koncentrátum.**  
 Könnyebb sőrűsöknél, nyitott fejszűsöknél, sebekenél. Adag: kor. — 0,20.

**Horgony-Liniment.** Gancsolt komponens.  
 a Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
 Fájdalommentes bedörzsölés hülszeknél, rheumánál, köszvényknél stb.  
 Üvege: kor. — 80, 140, 2 —

**Horgony-vas-albuminat-festvény.**  
 Vöröszegénységnek és sápkórknál.  
 Üvege: kor. 140.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerelhető.

Dr. Richter „Az arany országhoz”, című, gyógyszerárkönyv, Prága I, Elisabethstrasse 5.

**A szent Benedek-rend** milliós alapítványja. A pannonhalmi szent Benedek-rend egy milliós alapítvány birtokába jutott, Walleles grófné egy 4000 hold területű birtokot ajándékozott a rendnek és csak életfogytiglani járadékot kötött ki magának.

**A falusi bíróság alkonya.** A „Községek Lapja” legutóbbi számában közölte, hogy a készülő törvény sok olyan állást szüntet meg, melyek eddig mintegy az adminisztrációt intézték. Az érdekes híradás, mi valószínűleg nem csekély feltűnést kelt a falvakban, hol a régi tradíciókhoz ragaszkodnak az emberek, a következő: Az érvényben levő községi törvény egész sereg oly állást kreált, melyekre voltaképpen semmi szükség nincsen. Ilyenek községi bírói, ugynevezett helyettes bírói, vagy törvénybírói, esküdti és közgyámi állások. A konkrét ügyek intézését csakis hivatalos, szakképzett tisztviselő láthatja el, s tényleg mindazon teendők, melyeket törvények, szabályrendeletek a fent elősorolt című, de más élethivatású községi lakosokra névleg ráruháztak, már évtizedek óta a jegyző által teljesítettek. A községi bírói és egyéb című állások az ügyek jó és gyors intézésének csak akadályául szolgálnak, s ha vannak igen ritka kivételek, hol a község bírája hasznos funkciót is teljesít, ez a funkció sem áll szoros összefüggésben az ügyek konkrét intézésével, ez a körülmény pedig csak megerősíti azt a tény, hogy ezek az állások megszüntethetők anélkül, hogy bárki annak hiányát megérezne. Mint értesülünk ezeknek az állásoknak jelen szervezetükben való megszüntetése elhatározottnak tekinthető s helyébe a községi tanács szervezete lép, mely a közeg vagyoni ügyeit fogja intézni.

**Népnevelő előadások.** A Balatoni Szövetség minden télen tart a balatonparti községekben népies előadásokat különböző fontos kérdésekről. Az előadások tárgya szorosan összefügg a fürdővidék fejlődésének követelményével. A szövetség az idén Balatonszőlős, Aszófő, Tihany, Nagypécsely, Nemespécsely, Balatonudvari, Szárszó, Zamárdi, Somogykiliti, Balatonkenese, Sötök, Balatonarács, Balatonkövesd és Balatonfűred községekben rendezett népies előadásokat.

**Helységnevváltoztatás.** A belügyminiszter Öszöd somogy megyei község nevet Balaton-öszödre változtatta.

**Öngyilkos szökött katona.** Szobocsan István 22 éves legény Nagykanizsán szolgált katona éveit. Szobocsan nemrég valami szabálytalanságot követett el, ami miatt a hadbíró elé került volna, de mielőtt a hadbíró elé vitték volna, a legény megszökött. Két hétig bújdosott a környéken. Vasárnap teljesen leonyolódva, kiéhezve megérkezett a falujába a szülői házhoz. A csendőrsnek tudomásra jutott a desentor katona megerkezése és Szobocsánt kedden meglepte az apja házában. Szobocsan az utcára néző ablakon meglátta a közeledő csendőröket, mire magára zárta az ajtót. A csendőrök zörgettek az ajtón, de a legény nem engedte be őket. Egyszerre lövés zaja hallatszott a szobából. A csendőrök benéztek az ablakon és akkor látták, hogy a legény a földön fekszik, a kezében még füstölgött a revolver. Rátörték az ajtót, de már nem lehetett rajta segíteni. A golyó a halántékon hatolt be és azonnal megölte. Az esetről jelentést tettek az ezrednek.

**Királygyakorlat vilékkünkön.** Az idei királygyakorlat szintéve a Dunántul lesz. A hadgyakorlat a Balaton és a stájer határ között fog lefolyni Zala-, Somogy-, Vas-, Győr-, és Sopronvármegyék érintésével. A főhadiszállás Szombathelyen lesz. Itt rendeznek be majd lakást Ferenc Ferdinánd trónörökösnek, aki a nagy hadijátéknak főparancsnoka lesz. Vilmos német császár szintén részt vesz a hadgyakorlaton és a trónörökösrel együtt Szombathelyen fog lakni. A hadgyakorlaton százezernél több katona vesz részt, köztük a gráci, pozsonyi zágrábi hadtestek, valamint a bécsi és budapesti hadtestek egyes részei.

**Az új katonai pragmatika.** Katonai forrásból származó jelentés szerint a hadügyminiszterium elkészült a katonai szolgálati pragmatika új tervezetével. Az új tervezet legnagyobb jelentőségű rendelkezése, hogy ezentul minden tisztnek el kell érnie 35 éven belül legalább is az alezreduci illetéket, ami jelenleg 6200 korona. Az új katonai szolgálati pragmatika egyébként arra van felépítve, hogy

a fizetés a szolgálati idő szerint növekszik és pedig úgy, hogy a tiszt öt évig élvez hadnagyi, hat évig főhadnagyi, és nyolcz évig századosi illetéket. Ilyenformán minden tiszt hadnaggyá való kinevezése után 19 év múlva az őrnagyi illetékek élvezetébe jut, teljesen függetlenül attól, hogy a jelzett időszakban az illető rangfokozatot elérte-e.

**Nyilvános köszönet.**

Minazok, akik megboldogult, drága férjem elhalálózása alkalmával részvétükkel mély fájdalommat enyhíteni óhajtották, fogadják ezuton halás köszönetemet.

Tapolcza 1914. április hó 9-én.

Özv. Kunze Lajosné

**SZŐLŐGAZDASÁG.**

**A szőlővédekező anyagokról.**

Az utolsó évek keserves tapasztalatai végre odafeljesztették a dolgokat, hogy ma már alig van az országban szőlősgazda, aki évenként legalább egyszer (ugy-ahogy) ne tartaná szükségesnek szőlőjét a legelterjedtebb ellenségek: a peronospora, a lisztharmat vagy a szőlómoly ellen valamiféle védekezésben részesíteni. Ez a védelem nem mindig olyan, hogy azután siker is koronázza a ráfordított munkát, mert vagy az anyag minősége vagy alkalmazásának ideje, vagy annak módja nem felel meg a szőlőtőke igényeinek, illetve a betegség mérvének. Innen azután egyik oka annak a rengeteg panasznak, melyet a „csalódott” gazdák a védekezés sikertelensége ellen hangoztatnak. Aki nem elégszer, nem a legmegfelelőbb időpontban, nem alaposan és főleg nem megfelelő anyaggal poroz, vagy permetez, annak nincs joga munkájának eredménytelensége ellen panaszkodni.

Mik a különféle szőlőveszedelmeknek hatékony ellenszerei és mily módon alkalmazandók azok, arra nézve egyrészt az illetékes állami intézetek, mint a m. kir. szőlőszeti kísérleti állomás és rovarügyi intézet Budapesten régebben a növényvédelmi kísérleti állomás Magyaróvárott, másrészt pedig köztisztviselők örvendő szaklapok adnak díjmentesen és legnagyobb előzékenységgel a hozzájuk forduló gazdaközönségnek utmutatást. Aki nek tehát e tereen saját, évek során bevált tapasztalatok nem állanak rendelkezésére, az mielőtt valamelyik szőlőellenség ellen szükséges eszközöket, gépeket és anyagokat beszerezne, forduljon tanácsért a jelzett intézetekhez vagy jeles hírnevű szakújsághoz, ahol nemcsak azt fogja megtudni, hogy mikor, hányszor milyen erősségű anyagok és milyen rendszerű gépet használjon, de meg fogják neki azt is mondani, hogy hová fordulhat teljes bizalommal az anyagok és gépek beszerzése céljából.

A lelkiismeretlen kiszolgálás, értéktelen anyagok kínálata ezen a tereen nemcsak azt károsítja meg, aki azt az anyagot vásárolja, hanem másokat is. Minden rosszul kezelt szőlő, ahol a gombabetegségek vagy állati ellenségek melegágyra találtak, egyuttal allandóan veszélyeztetni a szomszéd birtokosokat, akik helyes anyaggal, helyes módon védekeztek, azért az, aki ilyen anyagokat készít vagy forgalomba hoz, nemcsak magánérdeket sért, de a köznek is ártalmára van.

Már pedig ujjabban egész sorozat az ily helytelen összetételű szereknek jön forgalomba, néha új fantasztikus nevek alatt, mások bizalomnak örvendő nevek bitórlásával, de az áruk, melyet ezen név alatt kínálnak, nem olyan összetételű, mint amit ezen név alatt érteni szokás. A családtek rendszeren a megiepően olcsó ár, melynek a takarékoságra mindig hajlandó gazdák közül néhány száz lépze megy. Ha azután szorgos védekezés dacára a betegség megis elpusztítja szőlőjét, megfogadja, hogy többé ilyen tévelygésnek fel nem ül, de a következő évben ismét lépze megy száz más és a haszontalan szer egy pár évig busas hasznót hoz a „feltalálójának”.

A vidéki gazdasági egyesületek évről-évre

panasszal fordulnak a központhoz, hogy találjon utat és módot, hogy az a sok haszontalan permetező-, porzó-, szőlőmolyirtó stb. anyag, mely gyakran csak egy-vagy két szezonban tud vevőket hódítani, hogy azután egy új nevére, de éppen olyan értéktelen utánzatnak adjon helyet végre eltűnjék a föld színéről. A m. kir. ampelológiai intézet is évenként beszámol az ilyen anyagokkal végzett kísérletekkel, figyelmezteti a gazdákat, hogy maradjanak meg a régi kipróbált szereknél, ne üljenek föl minden reklámnak, minden tolatkodó kínálatnak s így a birtokos-magára vessen, ha pórul jár.

## NYILTTÉR.\*

### Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy az engem hűtlenül elhagyott feleségemért, Bendy Annáért semmiféle adósságot nem fizetek.

**Balog Gábor**  
mindszentkői lakos.

\* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy vb. **Molnár Mór** csódtömegéhez tartozó, a Csobánczi-utca 10. sz. alatti üzletben elhelyezett s a csődletár 1419—1616. tétele alatt felvett fűszer-, rövid- és üvegáruk, pálinka, rum, likőrök, üzleti berendezés, egy szekrény stb. f. hó 9-én délelőtt 8 órakor nyilvános bírói árverésen tételenként a Csobánczi-utca 10. sz. házban el fognak adatni.

**Dr. Hirsch Károly**  
ügyvéd, csódtömeggondnok.

## KIRÁLY VILMOS

szobafestő és mázoló  
TAPOLCZA, Baross Gábor-utca.

Telefonszám 54.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, a leg-egyszerűbbtől a legszebb kivitelig, jutányos áron.

**Házeladás.** Haláleset miatt Kereszt-utca 10. sz. házat igen jutányos áron eladom.

Özv. Kunze Lajosné.

Csányi László-utca 9. számú házban folyó évi július elsejére két, esetleg három szobás

**lakás kiadó.**

# Műtrágya

szuperfoszfát, kálisó, chilisalétrom kapható  
**LUSTIG JÓZSEF és FIA cégnél Tapolczán.**

**Rohitsí**

**Tempel** - forrás. Szénsavdús, diétetikus, üdítő szőlőital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

**Styria** - Legteljesebb gyógyforrás. - Indikált: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle vesekőnél, léplaganatnál, májbetegségeknél, sárgaságnál, anyagcsere-betegségeknél, a légutak hurutos bántalmánál.

**Donati** - a maga nemében a leggazdagabb tartalmú gyógyforrás leg-erősebb hatással. Főképpen indikált: idült bélhurutnál, obstitipánál, epekövél, elhízás hajlamánál, szén- és cukorbetegségél.

**Legdúsabb, természetes magnézium-glaubersósforrások.**

Főraktár Magyarországon:  
**Hoffmann József, Budapest, V., Báthory-utca 8.**

**Eladó Kővágóörsön egy 35 év óta fennálló kovács üzlet házzal együtt, haláleset miatt.**

Bővebb felvilágosítást ad:

**Kövessy Mihály.**

**TEJCSARNOKOMBAN**

**NAPONTA**

**FRISS TEJSZIN, ::**

**CSEMEGEVAJ**

S MINDENMŰ TEJTERMÉK KAPHATÓ.  
**LUSTIG SAMUELNE.**

**Meinl Gyula**

**Kávébehozatal**

Hetenként kétszer friss pörkölt kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

**KASZÁS SOMA**  
:: FÜSZER- ÉS  
:: CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN  
≡ TAPOLCZA. ≡

**Eladó Szepezden, közvetlen a Balaton partján a Faragó féle villa és a szőlőfele és az egészre a tulajdonos haláláig való haszonélvezeti jog fentartásával.**

A villa, mely téli lakásnak is alkalmas, a következőkből áll: 4 szoba, konyha, előszoba, egy zárt és egy nyitott veranda, pince, betonizott présház, mosókonyha, fűskamra, külön vincellér lakás, jégverem, szivattyuskut, sertés-ól, stb. — A szőlő 3200 □-ól, fiatal 4 és 6 éves ojtvány. — Ára 20 ezer korona. Értekezhetni a tulajdonosnál Szepezden, Faragó Lajos, ny. h. alezredesnél.

Ertesítem a t. vevőközönséget, hogy

**órás- és ékszerüzletemet**

továbbra is, az eddigi cég alatt, változatlanul folytatni fogom és kérem, hogy nagybecsű bizalmával ezután is engem megtisztelni sziveskedjék.

Özv. Kunze Lajosné.

**Szabadkézből eladó**

a Mogyorósi-utcában lévő,  
2 modern lakásból álló

**h á z.**

Cím a kiadóhivatalban.

A „Badacsontomaji Keresztény Fogyasztási Szövetkezet“ vendéglője részére egy olyan keresztény vallású, 1500 korona biztosítékkal rendelkező

**korcsmárost keres,**

aki a mészáros mesterséget is érti. Az állás június hó 1-én lenne elfogalándó. Bővebb felvilágosítást a badacsontomaji keresztény fogyasztási szövetkezet igazgatósága ad.

**Eladó** a „Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezete“-nél 50 ezer elsőrendű, fajtiszta rip. portalis vadvevő.

Bővebbet Handlery Gusztáv titkáránál.



**DALMA**

**Őszibarackfát,**  
mindenféle gyümölcsfa **vadonczot,**  
2 éves gyökéres **akáczcsemetét,**  
**szőlővesszőt**  
igen olcsón ad **Unghváry László**  
faiskolája **Czegléd.** Tossék árjegyzéket kérni.

**KOLLARIT**  
BÖRLEMEZ KAUCSUK-KOMPOSITÓVAL BEVONT RUGANYOS, VIHARBIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

**KOLLARIT -börlemez**  
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló

**SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ**  
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze

**Végtelenül tartós!** Régi zsin-dely-tetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem meszlével bekenni nem kell. Kapható: **JUNG ADÁM** vaskereskedőnél, TAPOLCZÁN.

Divatos női angol és francia kosztümöket a legizlésebb kivitelben.

o o o

Gyászruhákat 24 óra alatt készít mérték szerint

**DEÁK JÁNOS**  
angol női szabó  
TAPOLCZA,  
Deák Ferenc-utca.

**HIRSCH JÓZSEF**  
hentesüzlete és füstölője  
TAPOLCZA, főtér.  
Telefonszám 96.

**Állandó nagy raktár:**  
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.  
Friss sertéshus, elsőrendű sertézsir-háj és zsirszalonna.  
Főtt sonka, nyelv és hideg fe'vágottak.  
Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, párisi és szafaládé.  
**Legolesőbb napi árak!**

Kiadó a főúton egy kéttablakos villanyvilágítással berendezett, különbejárattal utcai szoba. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**MILLIÓK**  
használják

**Köhögés**  
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs, számarköhögés ellen

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**  
"3 Tenyővel"

**6500** elismerő levél orvosoktól és magánosoktól!!!  
Kiválóan kellemes, izletes bonbonok. 20 és 40 filléres csomagokban és 60 filléres dobozban kapható Glazer Sándor gyógyszer-tárában.

290-1914. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró-ság 1914. PV. 63. számú végzése által Dr. Hirsch Károly, mint vagyonbukott **MoInár Mór** csődtömeg gondnoka kérelmére 1342 korona 22 fillerre becsült és a csődtömeg 1419-1616 tétele alatt felvett árúk u. m. fűszer-, rövid-, üvegárúk, pálinka, rum, likőrök üzleti be- rendezés stb. és egy szek. nyból álló ingó- ságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Tapolczán Csobánczi utca 10. sz. házban leendő eszközésére 1914. év április hó 9. napjának délelőtti 8 órája határidőül kitéjték s ahhoz a venni szándékozók ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t.c. 107. §-a értelmében a leg obbt igerőnek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiírtendő. Kélt Tapolczán, 1914. évi április hó 3. napján.

Kerkápoly, bír. vhajtó.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján, Tapolczán.

XIII. (1)  
Előfizet  
Fé  
Közel  
fának fel  
talója egy  
veti feltár  
gedező s  
keresztre  
de előbb-  
Sok en  
igazságért  
megtanult  
A term  
életre kelt  
virágok,  
virág illat  
Az igaz  
a csügged  
teli, e hit  
léleknek.  
A Feltár  
talónk, ö  
reménység  
jövendő r  
Isten fia  
könyörület  
vait, mely  
tek és kike  
nyomán fá  
szeretet, e  
irány, az ó  
a szabads  
magasztos  
különbség  
A ke  
Élt Keré  
barátny,  
aki nem vol  
sem vén, s  
hőzámánya,  
sem. Pedig  
valami leír  
finom és jól  
megébbin a  
mégis valam  
szerves szal  
lenő gavall  
ok nélkül t  
csöppet sem  
világó pesz  
véle, hogy  
komolyabb  
templomban  
és vérfigyá  
solé — aki  
teni, s ha  
kastély erké  
a báro kisas  
hoz hasonl  
magukra az  
len volt, va  
becsi orvos  
térka, a falt  
tartották. Ne  
bolond báró  
— Urusic